

# 文明实践显成效 时代新风润民心

本报讯 1月5日,郑东新区新时代文明实践中心、学雷锋志愿服务中心组织开展“文艺点亮夕阳红”2023年文明实践志愿服务项目成果展演活动(如图),充分展示新时代老人紧跟时代步伐,守正创新、勇于追梦的精神风貌和蒸蒸日上、健康美好的幸福生活。

在新时代文明实践中心“演绎大舞台”,200余名老人欢聚一堂、喜笑颜开,大家通过舞蹈、乐器演奏、模特走秀、书法等形式多样的节目表演,充分展示一年来的学习成果。藏族舞蹈《吉祥谣》喜庆感十足,传递出吉祥如意的美好祝福;书法表演《群龙贺新年》创意十足,10位老人用五种字体书写“龙”字,寓意“龙年吉

祥”;“银龄模特队”带来的《时装表演》“国际范十足”,秀出美丽又潇洒的女性风采。其他节目还有茶艺表演《中国茶》、小提琴齐奏《我的祖国》、大合唱《党旗飘飘》等。所有节目均由老人在文艺志愿者指导下自发组织编排。

2023年“文艺点亮夕阳红”文艺惠民文明实践志愿服务项目共招募文艺志愿者19人,开展服务活动120余场次,服务老人4600余人次。通过文艺志愿者教授老人学习书法、茶艺、合唱、民族舞、模特走秀、葫芦丝演奏等才艺,实现老有所乐、老有所学、老有所为,进一步提升老人的幸福感、获得感。

记者 王阳 通讯员 李玮 文/图



## 如意湖党工委 爱心义诊进社区 关爱健康暖民心



本报讯 为进一步增强广大居民群众健康保健意识,普及医疗卫生知识,做到有病早防、有病早治,倡导更加健康、科学的生活方式,为辖区居民,尤其是行动不便的老年人提供贴心、方便的医疗服务,近日,郑东新区如意湖党工委联合省直三院共同开办“爱心义诊进社区,关爱健康暖民心”活动(如图)。

活动现场,在志愿者们的引导下,老年人有序排队、登记,省直三院的医护人员从专业的角度,以通俗易懂的方式向大家传递健康知识,医务人员为每一个前来参加的老年人进行了免费测血压、测血糖等检查,并对老人们所提出的

健康问题一一解答。同时,向大家宣传健康生活知识,倡导居民限盐控油、合理膳食、戒烟限酒、适量运动,养成健康的生活方式。

本次健康便民义诊活动不仅给辖区居民提供了在家门口看病就医的机会,而且引导辖区居民养成更加健康的生活方式。下一步,如意湖党工委将继续组织各类健康活动,将优质的医疗资源引进如意湖辖区,为辖区居民搭建更加便利的平台,切实提高居民的幸福感和满意度,让辖区居民享有健康美好生活。

记者 王阳  
通讯员 刘学馨 文/图

## 商都路办事处 扬诚信之风 结诚信之果

本报讯 为进一步促进诚信文化贴近人民群众、贴近实际,增强居民诚信意识,深入普及信用知识,弘扬诚信文化,营造“知信、用信、守信”良好的诚信宣传氛围,1月5日,郑东新区商都路办事处社区办联合海马公园社区新时代文明实践站深入辖区商户开展了“扬诚信之风 结诚信之果”诚信宣传活动。

在活动中,实践站工作人员通过上门入户,向沿街商户发放宣传单,并向他们宣传和讲解诚信经营的重要性,积极引导商户共同营造规范有序的市场环境。此次活动通过面对面交流的方式,向商户们讲解了诚信在日常生活、工作中的重要性,以及失信的严重性、危害性,引导辖区商户要从身边的小事

做起,在生活学习中自觉养成重信誉、讲诚信的良好习惯,争做新时代文明诚信的传播者,营造人人知诚信、处处讲诚信的和谐氛围。

通过此次宣传走访活动,经营者们纷纷表示要牢固树立“诚信为本,以客为尊”的理念,做诚实守信的践行者、传播者、推动者。今后,海马公园社区新时代文明实践站将继续开展多种形式的诚信文化宣传活动,进一步引导和促进辖区企业和市民增强信用观念、改善信用状况、提升信用水平,积极打造诚信为本,积极引导企业将诚信意识、诚信文化融入日常生活和工作中,共同推进城市信用体系建设高质量发展。

记者 王阳 通讯员 赵冰鸽

## 祭城路街道办事处 幸福加速度 便民增温度

本报讯 集市是最具“烟火气”的地方,而便民集市不仅给居民们提供了一个场所,更是将便民服务“打包”送到了居民家门口。为推动社区服务的多样化、便民化,2023年12月28日,郑东新区祭城路街道办事处联合2哥公益团队在黄河南路社区便民集市整起了“新活”,将刷鞋、洗锅、磨刀、家电维修、全屋消毒、口腔义诊等内容融入社区便民集市,让志愿服务的闭环更大更圆。

冬日的早晨,寒气逼人。在黄河南路社区豫航泊郡小区广场,便民集市已经整装待发。在洗鞋刷锅点位,居民有序排队等待清洗,不时向志愿者请教清洗鞋、家用厨具、油渍污垢的小技巧,志愿者一边为居民仔细清洗鞋,一边为大家介绍清洗方法,忙得不亦乐乎;在磨刀点位,居民们热情不减,纷纷把家中大大小小各种刀具都搬了出来,志愿者在几分钟内就将菜刀恢复了锋利;义诊点位上,志

愿者们为居民义诊、量血压、检查口腔问题等,悉心解答居民疑惑,询问居民的身体情况,结合体检结果,为居民提出专业合理的诊疗建议。活动现场人头攒动,“赶集”的氛围十分浓烈。

2023年以来,祭城路街道办事处持续发挥“社区党建+志愿服务”模式优势,将社区便民服务、零碎的社区便民活动有机整合,让便民集市品牌化,常态化开展便民志愿服务活动,不断丰富便民服务内容,提升社区居民的获得感和幸福感,努力为社区居民提供就近、方便的“家门口”服务。

人间烟火气,最抚凡人心。下一步,祭城路街道办事处将围绕便民集市品牌,凝聚社区各类型达人,发挥他们的优势特长,为便民集市注入更多特色因子,切实为居民群众办实事、办好事。

记者 王阳 通讯员 张泓

## 龙子湖街道办事处 情暖冬日 与爱同行



本报讯 寒冬因情暖,关爱因情浓,为表达对安保员和保洁员们的关心,1月4日,郑东新区龙子湖街道办事处春华街社区妇联依托网格开展“情暖冬日,与爱同行”送温暖活动。

活动中,社区巾帼志愿者将提前准备好的热饭热菜一一分发到安保员和保洁员手中(如图),感谢他们为社区的默默付出,并叮嘱他们在做好工作的同时,做好个

人防护,注意保暖,劳逸结合。

安保员和保洁员们每日坚持,风雨无阻,用自己的行动诠释着对安保及环卫事业的付出,用艰辛和汗水换取小区环境的一份整洁,值得得到肯定与尊重。下一步,春华街社区将情暖冬日,与爱同行送温暖活动持续开展下去,切实把温暖送到一线工作人员的心坎上,让温暖传遍辖区。

记者 王阳 通讯员 刘胜男 文/图